

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 330 (910) Четверг, 26 ноября 1942 г. ЦЕНА 15 КОП.

МНОЖИТСЯ ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Весь советский народ по призыву своего любимого вождя и полководца — великого Сталина с первых дней войны стал на боевую вахту, чтобы неутомимым, самоотверженным трудом...

Лозунг «Все для фронта!» стал целью жизни всего советского народа. Борьба за непрерывное увеличение выпуска вооружения и боеприпасов захватила каждого советского человека.

Десятки миллионов советских людей вступили летом этого года во Всесоюзное социалистическое соревнование, сопровождавшееся огромным производственным подъемом на самых различных участках народного хозяйства.

Горячий патриотизм работников советского тыла получил высокую оценку в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года и в ряде Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В этом списке, наряду с предприятиями Наркомата боеприпасов — заводом имени Владимира Ильича, инициатором предостережения социалистического соревнования, и заводом имени Ф. Э. Дзержинского, мы находим и завод «Борец» Наркомата нефтяной промышленности.

Вот список, наряду с предприятиями Наркомата боеприпасов — заводом имени Владимира Ильича, инициатором предостережения социалистического соревнования, и заводом имени Ф. Э. Дзержинского, мы находим и завод «Борец» Наркомата нефтяной промышленности.

Награждение боеприпасов совпадает с волнующим событием, привлекающим к себе внимание всего мира, — наступлением частей Красной Армии под Сталинградом.

И сегодня, когда мы с радостным волнением читаем сообщения Советского Информбюро о том, что наши войска продолжают разбивать наступление, что они освобождают советскую землю, что в их руках попадали крупные трофеи и значительное количество пленных, что враг несет огромные потери...

Нет и не может быть большей награды для советского труженика, чем победа Красной Армии на фронте отечественной войны. В боях подвиги своих героических защитников советские люди черпают новые силы для дальнейших успехов на благо родины, на благо Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Части Красной Армии в районе гор. Сталинграда ведут успешное наступление. В этом наступлении участвует весь наш народ, славящийся с фронтом единой волей, едиными мыслями, едиными устремлениями. Наши славные воины бьют врага на фронте боевым смертоносным оружием, в тылу же будем бить врага высокопроизводительным трудом.

Наступление наших войск продолжается. За 25 ноября наши войска заняли три железнодорожные станции и несколько населенных пунктов, разгромили ранее окруженные части 22-й танковой дивизии противника, взяли в плен 15.000 человек, уничтожили до 6.000 вражеских солдат и офицеров.

Новиданным трудовым подъемом отвечает на славную победу наших воинов советский народ. Сотни фабрик и заводов досрочно завершают месячную, а то и годовую программу.

Пусть же этот подъем нарастает и ширится! Пусть он увенчается новыми успехами на трудовом фронте! Пусть в строй передовиков войдут новые и новые предприятия, чья продукция поможет фронтовикам еще сокрушительнее громить врага!

Наступление наших войск продолжается. Оно ко многому обязывает работников тыла. Оно предъявляет повышенные требования к авиационникам, танкостроителям, металлургам, угольщикам, вооруженцам, боеприпасникам, ко всему советскому народу. В эти дни каждый советский человек должен еще и еще раз проверить, все ли он сделал для фронта, не остается ли он в стороне от дела, достоин ли он тех доблестных дел, которыми наши герои-фронтовики славят свою любимую родину.

Родина требует от каждого из нас: не отставать! Не топтаться на месте! Не успокаиваться на достигнутом! Еще выше темпы в работе, еще больше вооружения и боеприпасов для родной Красной Армии, выполняющей исторические задачи, поставленные перед ней товарищем Сталиным!

КОЛХОЗЫ КИРГИЗИИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН МЯСОПОСТАВКИ

ФРУНЗЕ, 25 ноября. (ТАСС). Колхозы Киргизии завершили годовую план мясоставки. Сдано государству на 40 тысяч центнеров мяса больше, чем в прошлом году.

Болховы Ошеской области выполнили план хлебоставки. Государственные заготовительные пункты приняли зерна на 6 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

Наступление наших войск в районе Сталинграда продолжается. Преодолевая сопротивление врага, советские воины истребляют его живую силу, захватывают пленных и трофеи, освобождают родную землю от гитлеровских разбойников.

Воины Красной Армии! Ваши подвиги войдут в века, ими гордится весь советский народ! Работники советского тыла! Родина высоко ценит ваш самоотверженный труд, она награждает отличившихся на трудовом фронте и требует: еще больше вооружения и боеприпасов для родной Красной Армии!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Дончинка и Малая Дончинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

В течение ночи на 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда продолжали вести успешные наступательные бои на прежних направлениях.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. На южной окраине города советские части заняли ряд высот и укрепленных позиций противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 2 миномета, 3 трактора и 22 километра телефонного кабеля.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. На одном участке боины И-ской части разгромили пехотный полк противника и заняли сильно укрепленный узел обороны. Захвачено 3 танка, 16 орудий, 21 пулемет и склад боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке наши части, преследуя отступающего противника, захватили 21 танк, 32 орудия, из них 8 дальнобойных, 30 миномета, свыше 100 повозок, три склада боеприпасов и другое военное имущество.

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. Наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛОНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЩИНКА, МАЛАЯ ДОНЩИНКА.

24 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 151 автомашин и с различными грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немцев ряд домов и укрепленных опорных пунктов. Враг несет большие потери в людях и технике. Только на одном участке подсчитано свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, уничтожены 3 артиллерийских и 2 минометных батареи противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжают наступательные операции. И-ское танковое соединение, продвигаясь вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 30 мотоциклов, 30 понто-

нов, 4 платформы с самолетами, железнодорожный шпелен с лошадыми и два продовольственных склада. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. Взято большое количество пленных. На отдельных участках мелко-фашистские войска, опираясь на последние укрепления, оказывают сопротивление нашим наступающим частям и переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбывают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

Южнее Сталинграда наши войска продолжают вести успешное наступление. Противник пытался силой пехоты и танков проорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили шесть атак гитлеровцев и отбросили их на исходные позиции. В ходе этих боев противник понес огромные потери в людях и технике. Советская штурмовая авиация непрерывно бомбила боевые порядки немецких войск. В воздушных боях сбито 9 истребителей противника. Кроме того, сбито 15 транспортных трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

Юго-восточнее Нальчика И-ская часть отбила три атаки противника и захватила его окопы. Подбито и сожжено 2 немецких танка и 5 автомашин. В захваченных немецких окопах подсчитано до 150 трупов гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии и минометов рассеяно и частично уничтожено до двух рот вражеской пехоты.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ

Северо-восточнее Туапсе советские войска вели бои местного значения. На одном участке боины И-ской части ворвались в оборону немцев и заняли 13 домов противника. Взяты трофеи и пленные. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 6 и подбито 2 немецких самолета.

Партизанские отряды, действующие в районах, оккупированных немецко-фашистскими захватчиками, нанесли ряд ударов по коммуникациям врага. За период с 18 по 21 ноября партизаны устроили под огнем сбитых ста железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 71 паровоз, до 1.500 вагонов, платформ и цистерн. Кроме того, партизанские отряды взорвали 40 мостов на железных и грунтовых дорогах и сбили 2 самолета противника.

Озеревые немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население захваченных им советских районов. В Старой Ушице, Каменец-Подольской области, гитлеровские бандасты расстреляли 700 жителей. Партизаны перехватили донесение немецкого команданта военным властям об этой кровавой режии. Убийца и палач доложила начальству: «Всего расстреляно 700 человек, как непригодные к использованию». В переводе на обычный язык это значит, что фашистские звери расстреляли нетрудоспособных стариков, женщин и детей.

Артиллеристы прокладывают путь пехоте

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 25 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Под ударами Красной Армии враг откатывается назад. Он цепляется за каждую складку местности, за каждый населенный пункт, переходит из контратаки. На пути движения советских войск встречаются сотни драных-земляных сооружений с укрытыми вражескими огневыми точками. Успешному продвижению вперед пехоты и танков содействует наша артиллерия.

И-ское стрелковое подразделение получило задание выбить фашистов из нескольких укрепленных пунктов. Артиллеристы установили орудия на расстоянии 250—300 метров от искомого рубежа. Точно в установленное время артиллеристы открыли огонь. 2 немецких пехотных полка при поддержке 25 танков пытались сорвать атаку наших подразделений. Но под ударами артиллерии вынуждены были отступить. В результате успешного взаимодействия артиллерии и пехоты было уничтожено два 150-миллиметровых орудия, 19 тягачей с боеприпасами, сожжено 18 автомашин, истреблено 250 немецких солдат и офицеров.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ УГОЛЬНЫХ ШАХТ

В ближайшее время начнется строительство ряда угольных шахт на Урале, в Караганде, Кузбассе и Подмосковном бассейне. Все они будут сооружаться ускоренными методами и дадут десятки миллионов тонн угля.

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА МОЛОТОВ, 25 ноября. (Напр. «Правды»). С глубокой радостью встретили горняки Кизеловского бассейна весть об успешном развитии наступления Красной Армии в районе города Сталинграда. Коллектив шахты № 5 треста «Кизелуголь» 22 ноября, за 8 дней до срока, выполнил ноябрьский план. На митинге горняки шахты обратились к защитникам Сталинграда с такими словами: «Родные наши братья! Мы посвящаем вам свою сегодняшнюю производственную победу. Мы обещаем вам продолжить свое наступление за уголь. До конца месяца обязуемся дать 1.200 тонн угля сверх плана. 23 ноября Кизеловский бассейн в целом дал наивысшую добычу в этом году.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении завода имени Дзержинского Ф. Э. Наркомата Боеприпасов орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов наградить завод имени Дзержинского Ф. Э. Наркомата Боеприпасов орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении завода имени Владимира Ильича Наркомата Боеприпасов орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов наградить орденом Трудового Красного Знамени завод имени Владимира Ильича Народного Комиссариата Боеприпасов — ранее награжденный орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении завода «Борец» Наркомата нефтяной промышленности орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов наградить завод «Борец» Народного комиссариата нефтяной промышленности орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Барнаульского вагоноремонтного завода Наркомата путей сообщения орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов наградить Барнаульский вагоноремонтный завод Народного комиссариата путей сообщения орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении завода имени Ухтомского Наркомата минометного вооружения орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов наградить завод имени Ухтомского Наркомата минометного вооружения орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Сокольниковского вагоноремонтного завода имени Кагановича Наркомата Коммунального хозяйства РСФСР орденом Трудового Красного Знамени

За образцовое выполнение заданий Правительства по производству боеприпасов наградить Сокольниковский вагоноремонтный завод им. Кагановича Народного Комиссариата Коммунального хозяйства РСФСР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении НИИ-3 орденом Красной Звезды

За успешную работу в области конструирования новых видов боеприпасов наградить НИИ-3 орденом Красной Звезды.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 ноября 1942 г.